

Дорогая редакция! С вашей газетой хочется говорить о наболевшем. Вот я и решила написать.

Все знают, что государство - это мы. А какие мы - такое и государство. На мой взгляд, настала необходимость каждому человеку задуматься о проблемах в себе. Мне кажется, главная беда в том, что у людей отсутствует умение договариваться, гармонично строить взаимоотношения.

ГОСУДАРСТВО - ЭТО КТО?

Это первое, чему нужно учиться человеку с самого начала жизни. Глобально этому не учат нигде - ни в семье, ни в школе, ни в других общественных институтах. Причем обучать навыкам правильного общения нужно квалифицированно. Специалисты в этой сфере, конечно же, есть, но их явно не хватает. А надо, чтобы

каждая семья имела возможность получить консультацию и необходимую помощь в решении своих проблем, каждый ребенок - умный, тактичный совет в формировании навыков правильного общения. От этого зависит буквально все в жизни человека и общества. Дефицит таких навыков порождает все проблемы, начиная с ран-

него детского возраста, дедовщины в армии и кончая политикой. Просвещение в этой сфере жизни сведет к минимуму угрозу разного рода конфликтов.

Наверное, не все со мной согласятся, но сколько же можно бездействовать?! Я стану голосовать только за тех кандидатов в депутаты любой Думы, если в их наме-

рениях будет воплощение в жизнь этой идеи.

Новое поколение соотечественников не должно повторять наших ошибок. Если все будут жить, уважительно общаясь друг с другом, использовать другую мораль окажется просто невыгодно.

Г.Ф. БЕЛЯЕВА,
пенсионерка

ПЕСЕНКА ПРИГОДИЛАСЬ

Недавно пристала ко мне, словно муха, мелодия с нехитрыми словами. Пою весь день: «...Порадуй близких своим звонком, звонишь сегодня, а платишь потом...» Это такая заставка у справочной службы телефонной связи. Был бы куплет из знаменитой арии или песни Пахмутовой, на худой конец - Антонова или Крутого - еще куда бы ни шло. А так... напеваю эту песенку целыми днями.

В один из таких певучих дней сел в автобус, чтобы добраться до рынка. Разместился у окошка и вдруг услышал позывные мобильного у женщины, сидящей впереди. Она вынула его из сумочки и на весь салон заговорила: «Люся, я еду в Теплый Стан. Куплю ягод, буду варить варенье. Надо громче? Я и так ору. Шум мотора мешает. Хочешь, расскажу тебе свежий анекдот?..»

В этот момент меня словно что-то кольнуло. Я, импровизируя, зашел: «Порадуй близких своим звонком, но не кричи - позвони потом...» Женщина испуганно посмотрела на меня и спрянула мобильник в сумочку. А я подумал: пригодилась песенка-то!

Леонид ШОЛОХОВ

СТРАШНЕЕ ПТИЧЬЕГО ГРИППА

Здравствуйте, уважаемая редакция газеты «Московская среда»!

Большое вам спасибо за статью в «Московской среде» «Спаситесь от туберкулеза можно только в вакууме». И это правда, что заразиться туберкулезом в нашем современном обществе очень легко - раз плюнуть или начхать на вас туберкулезному больному. К сожалению, мою семью эта зараза тоже не обошла. Заболела моя двадцатипятилетняя дочь. А заразилась она, как мы уверены, в Жилищной группе, куда мы с ней носили документы для постановки на учет на улучшение жилищных условий. Помещение, где находится эта Жилищная группа, маленькое, а народу - битком всегда набито, и кого здесь только нет. Два раза

мимо нас проносились больные с открытой формой туберкулеза, их пропускали без очереди. А на другой день дочь ходила в эту контору одна и говорила, что там сидел старик бомжеватого вида и кашлял, говоря, что у него туберкулез.

Туберкулез у моей дочери обнаружили случайно, когда она проходила медицинскую комиссию, устраиваясь на работу воспитателем в детский сад. Ее направили на лечение. Спасая легкие, загубили почки, теперь лежим и почки (лекарственный пилонефрит). Врачи сказали: радуйтесь, что печень не пострадала.

И вот я думаю: для борьбы с туберкулезом в Москве создано столько учреждений, тратится столько средств - не лучше ли не

выпускать этих недолеченных бомжей и больных заключенных на волю, а создать для них какую-нибудь резервацию, чтобы не страдали ни в чем не повинные граждане, наши дети? Следовало бы ужесточить меры ответственности за распространение туберкулеза, наладить контроль за лечением больных бомжей и лиц, вышедших из заключения. Надо лечить их принудительно - я с этим вполне согласна. Хватит миндальничать с ними, иначе мы все заразимся. Прошу вас продолжить разговор об этой страшной болезни, надо бить во все колокола! Нас пугают птичьим гриппом, а ведь туберкулез куда страшней!

С уважением
РЯДЧИКОВА
Татьяна Львовна

ПОПРАВКА

В материале «О чем расскажет Воронья слобода» («МС» № 43) допущена опечатка. Памятник Гоголю на Пречистенском бульваре поставлен в

1909 году, а сам бульвар переименован в Гоголевский в 1924-м. Благодарим читателей, которые заметили неточность, и приносим им свои извинения.

Порой слышишь: Москве нет дела до провинции. Хочу опровергнуть это суждение. Именно на земле московской недавно посчастливилось испытать такую заботу и внимание, каких не припомню за всю свою долгую жизнь.

В ПОДАРОК - ВСТРЕЧА С СЫНОМ

...К 60-летию Победы Аэрофлот адресовал участникам Великой Отечественной, труженикам тыла, блокадникам, узникам фашизма благотворительную акцию - бесплатный полет в любую точку нашей страны и обратно. В возрасте 77 лет, с букетом серьезных недугов решиться на воздушное путешествие, поверьте, было непросто, и, задумав повидать семью сына, живущую в Санкт-Петербурге, я очень волновалась. Однако с момента подачи заявки в представительство авиакомпании в Минводах ее сотрудники делали все, чтобы поездка была максимально приятной.

Прямого рейса до Питера от нас нет - летели через Москву. В Шереметьево, едва мы сошли с самолета, участников акции (нас было человек десять) пригласили в микроавтобус, а затем в бизнес-зал, где до объявления рейса предложили поесть, отдохнуть. Не пришлось заботиться ни о регистрации билета, ни о багаже - все было сделано без нашего участия. Как по волшебству.

Поистине сказочным оказался и обратный путь, поначалу пугавший: в ожидании утреннего рейса предстояло провести ночь в аэропорту, сидя в кресле, что при моих болячках непереносимо. Но волнения оказались напрасными. Меня приветливо встретили, предоставили номер в отеле, а утром - завтрак в ресторане. Я чувствовала себя ЧЕЛОВЕКОМ!

Наше поколение, пережившее тяготы войны, сегодня страдает не только от физических недугов, но часто - от бездушия окружающих. Вот почему так тронули теплота и сердечность сотрудников Аэрофлота по отношению к нам, старикам. Спасибо!

Прасковья ДАЧЕВСКАЯ,
г. Лермонтов,
Ставропольский край

ПО ДВОРУ АСФАЛЬТ ПРОЛОЖЕН

Рассмотрев заметку в газете «Московская среда» № 33 (139) по вопросу состояния асфальтового покрытия во дворах домов №№ 26/1 и 24/1 по 15-й Парковой улице, сообщая, что работы по ремонту асфальтового покрытия выполнены.

В. АФАНСЬЕВ,
глава управы района Восточное Измайлово,
Восточный административный округ

ДОКТОР МЕДИЦИНЫ - ЗВУЧИТ ГОРДО?

Уважаемая редакция! Приведу практический пример противоречия между декларациями правительства о повышении зарплаты т.н. бюджетникам и истинным положением вещей. Мне 52 года, я заведу лабораторией НИИ в столице. Из 18 разрядов единой тарифной сетки имею достаточно высокий - 16-й. Мой оклад с 1 октября 2003 г. - 2340 руб., с 1 января этого года - 2808 руб. (прибавка - порядка 450 руб.), а с 1 сентября - 3116 (т.е. плюс еще 300 руб.).

Сегодня я, доктор медицины, получаю чуть более 4,5 тыс. руб. (3116 + 1500 руб. за ученую степень). Вычтите подоходный налог (500 руб.) и плату за небольшую 2-комнатную квартиру (еще около 2 тыс. руб.). Таким образом, на

все про все нам с 15-летним сыном на месяц остается в г. Москве (с ее-то ценами) 2 тысячи рублей. На 70 руб. в день на двоих - это хлеб, пакет молока и 200 г колбаски. Разве это жизнь?

Вот теперь пусть и посмотрят жители России, в последние годы так не любящие москвичей (они-де там жируют с прибавками Лужкова, обкрадывая периферию!), на так называемую жизнь профессионала с более чем 27-летним стажем работы (москвичам, работающим в федеральном учреждении, надбавки не выплачиваются).

Как мне смотреть в глаза сыну? Кстати, он печатает этот текст на компьютере... приятеля.

С. ОРЛОВА,
ВАО



ЛЕНТАМИ НАС НЕ ОСТАНОВИШЬ!

Уважаемая редакция! После весеннего половодья на краю Битцевского парка около турприюта с конюшней под одним мостом отвалились бетонные балки, подпиравшие его снизу. На фото видно, что мост висит на честном слове, и следующее половодье неминуемо сделает то же самое с опорой с другой стороны. Летом кто-то пытался предупредить людей, развесив объявления «Мост в аварийном состоянии - ходить по нему опасно!» и даже опутал мост целлофановыми лентами. Но через мост проходит постоянный поток пешеходов

с улицы Красного Маяка к метро «Битцевский парк» и обратно, их такими объявлениями не остановишь - обходные пути далеко, а через овраг лезть мало кому захочется. Тем временем трещина со стороны обвалившейся опоры растет не по дням и достигла уже внушительных размеров, а сам край моста встал на дыбы. Кто же должен отремонтировать бедный мост, не дожидаясь, когда он обвалится?

С уважением
Ю.А. ШАКИР
Фото автора

«Э ВАКУАТОР И ПАШТЕТ ИЗ РЯБЧИКОВ» У СЕМИ НЯНЕК...

материал, опубликованный в «Московской среде» почти два года назад («МС» № 7, 2004 г.). Речь там шла о том, что ГИБДД столицы, которой тогда была поручена отправка на штрафные стоянки неправильно припаркованного транспорта, «не замечала» грузовики, зато рьяно эвакуировала малолитражки.

С тех пор немало воды утекло, эвакуацию транспорта отменили и, выдержав паузу и заменив на термин «перемещение», доверили организации «Доринвест». Недавно я оказался на Новочеремушкинской, той улице в ЮЗАО, где видел те самые грузовики на вечном приколе, о которых писал два года назад. И что же?

Есть такая игра: нарисуют рядом две картинки - не отличишь, а под ними интригующая подпись: найди десять, скажем, отличий. Вот такую сравнительную картинку я там и увидел: те же грузовики, та же цифра терна к седельному тягачу, только подпорки вросли в асфальт поглубже и ржавчины прибавилось.

Связавшись с начальником службы эвакуации «Доринвеста» Владимиром Золоторевым, я поинтересовался, есть ли сегодня, когда перемещение транспорта, мешающего уборке

улиц, передано их ведомству, возможность бороться с такими нарушителями. Мы располагаем необходимой техникой, - пояснил Владимир Николаевич, - которая способна вывозить транспорт любой тоннажности. Однако в случае, если машина брошена, стоит без номеров, перемещать не имеем права. Ею занимается Департамент транспорта и связи по представлению участков инспекторов.

Я обошел прижившуюся на Новочеремушкинской и пережившую ведомственные варианты эвакуации цистерну со всех сторон. Номера госрегистрации не было, однако на тыльной крышке угадывались намалеванные некогда цифры и буквы.

Случай этот далеко не единственный. Проходя по улицам столицы, видишь сотни единиц старой грузовой техники, приватизированной в известные времена, да так и брошенной. Местные жители давно привыкли к ней, как к детали городского пейзажа, равно, наверное, как и участковые инспектора. А зря: изобретательные негодяи могут использовать эти развалюхи по такому назначению, что мало не покажется.

Никто не спорит, что уборка улиц необходима,

что неправильно оставленный транспорт нужно убирать. Но то, что перемещение касается лишь той техники, которую легко вывезти, относительно которой спохватятся хозяева, оплатят вынужденную стоянку и заберут свою машину, сводит на нет основную идею, превращая ее в еще один способ отъема денег у автолюбителей. Если б с улиц и из дворов убрали всю недвижимую авторухлядь, открылись бы новые стояночные места, уменьшилось бы количество неверно припаркованных машин. Чисто по-человечески я понимаю: погрузить и вывезти, например, жизнеспособную «оку» в сто раз проще, чем проржавевшую цистерну или МАЗ на спущенных десятиях лет назад шинах, а кто такие усилия оценит? Но не надо иметь семи пядей, чтобы угадать, что больше препятствует уборке улиц.

...На Смоленской лихо работали спецмашины. Я поинтересовался: «Что делаете, если нужно переместить грузовик или просто средних размеров джип, которыми нынче забит весь центр?» «Это не к нам, - ответили рабочие, - нужно тягач вызывать. Волынка!..»

Владимир ПОТРЕСОВ